

珍视黑人生命：学生与大学的角色

达纳·唐尼

达纳·唐尼 (Dana Downey): 阿拉伯联合酋长国阿布扎比纽约大学 (the New York University Abu Dhabi) 职业发展中心主任

电子邮箱: downe174@umn.edu

2020 年 5 月, 美国黑人乔治·弗洛伊德 (George Floyd) 在明尼苏达州明尼阿波利斯被杀, 全世界都陷入了痛苦之中。在美国之外, 这起惨案在阿姆斯特丹、奥克兰、柏林、巴黎、圣保罗和东京引发了和平抗议, 提高了公众对根深蒂固的压迫和不公正的意识。“珍视黑人生命” (#BlackLivesMatter) 运动的发起人、动员者和推动者都是学生。在校园里, 学生们正在向他们的学校请愿, 要求提高种族意识, 与系统性的不公正作斗争。他们呼吁增加教师和高级管理人员的代表性, 在数字和平面媒体进行包容性交流, 并在制度上承诺解决“微侵犯” (microaggressions) 等问题。

学生的角色

从历史上看, 学生行动主义在动员群众进行社会变革方面发挥了关键作用。虽然学生可能不是这些运动的中心人物, 但他们已形成了他们的信息渠道和意识形态。尽管有太多的学生活动是文明和有序的例子, 但情况并非总是如此。尽管学生行动主义的历史支离破碎, 但学生参与社会变革的历史主题一直存在。

鉴于高等教育的大众化, 精英学生越来越少, 学习方式更加灵活, 教学内容也越来越少, 一些人曾预测, 学生行动主义将会减少。事实上, 事实并非如此。最近的示威活

动在明尼阿波利斯产生了反响, 那里的学生要求他们的学校切断与当地警察局的联系, 并跨越大西洋来到牛津大学 (the University of Oxford), 在那里, 有关罗德奖学金 (Rhodes Scholarship) 的根源和历史的批评性对话重新被点燃。纽约大学阿布扎比分校是一所以多元文化为主的、地处阿拉伯联合酋长国文理学院, 在这里学生们呼吁学校承认种族不平等的存在是一个全球问题, 而不仅仅是美国问题。

在全球范围内, 反种族主义运动与校园有着密切的联系。巴西版的“珍视黑人生命”运动在校园发起活动, 并在巴西各地积极组织抗议活动。英国“珍视黑人生命”运动是由英国诺丁汉城市和大学社区之间、以学术合作活动形式共同发起; “珍视黑人生命”甚至被澳大利亚悉尼大学授予 2017 年“悉尼和平奖” (Sydney Peace Prize)。

值得注意的是, 大多数学生活动都是地方性的, 与类似的警察暴行或反黑人问题有关。这是对殖民和新殖民影响的共鸣, 是学术文献中能广泛观察到的一股潜流。

大学的回应

随着校园的国际化 and 全球流动, 学生的人口结构比以往任何时候都更加多元化。这使其本身可以最大限度地减少种族差异, 即使多样性的说法被认为是一种乌托邦式的发

展前景。最近发生的事件使许多人的生活经历得到了印证，学生们要求全球高等教育做出回应。

当学生寻求对抗制度化的不公平和大学的共谋行为时，各院校意识到，沉默是一种强有力的声明，可能会危及他们的国际化目标。代表性不足的群体和国际学生渠道是脆弱的，在这个疫情时代更是如此。

大学的反应既有公众的，也有个人的。在英国，曼彻斯特大学（the University of Manchester）向学生发表了一封公开信，重申其对多样性的承诺，并鼓励积极报道根深蒂固的种族主义。牛津大学罗德信托基金（Rhodes Trust）发表了一份声明，回顾了之前的偏见和进步，并宣布了下一步具体行动的新承诺。西澳大利亚大学发表了一份声明，呼吁结束黑人在拘留期间的死亡（包括土著居民），在这些地方，警察暴行被广泛记录。纽约大学阿布扎比分校（the New York University Abu Dhabi）向新生们传达了这样的信息：种族不平等是高等教育的一个强有力的现实，他们作为学生应积极面对这一现实。这些对行动和公开信息的承诺标志着意图，而不仅仅是可衡量的变化，但这里强调了问责制。

促进改变

长期以来，高等教育学者们一直记录着校园里的不公平现象，以及因全球化和大众化而放大的贫富差距。与此同时，大学也被认为是公益的载体，产生了社会和公共利益，如提高公民生活质量、社会凝聚力和对多样性的欣赏。凭借他们的研究能力，他们作为知识“经纪人”和创造者的角色，以及他们对学生的巨大影响，他们在推动这类运动方面处于独特的地位。

随着全球种族意识的萌芽，高等教育机构在建立地方相关性和探索内部不平等方面扮演着至关重要的角色。迄今为止的行动主义证明了一个深切而持久的担忧，但研究可以提供基础设施，并为政策变化提供信息，而政策变化往往是从这些方面开始的。因此，大学也被迫进行长期而严格的内部审视，批判性地评估自己是如何成为同谋贡献者的，以及如何才能做得更好。

为什么这一切现在正在变得具体化？也许是因为事件被拍了下来，或者是因为警察不人道的无知，或者是因为他们与国家的关系？也许是疫情时代让人过度警惕？不管怎样，包容是这个时代的需要，是这个十年的关键问题，与教育的未来紧密相关。全球高等教育不能错过这一窗口。